

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата ветеринарных наук по специальности
06.02.04 –вeterинарная хирургия
МАМИТОВА ГЕОРГИЯ ТАЙМУРАЗОВИЧА
на тему: «Травматизм в свиноводческих комплексах
Ленинградской области»

На современном этапе отечественное свиноводство России вынуждено развиваться в условиях жесткой конкуренции с зарубежными производителями. При этом продовольственный рынок требует от свиноводческих предприятий дешевого и качественного мясного сырья. Современная биотехнология, генетическая база, кормление и условия содержания, ветеринарное обслуживание и менеджмент – основные требования эффективного свиноводства в новых условиях.

В свиноводческих хозяйствах наиболее часто встречается технологический травматизм в виде каннибализма. У свиней каннибализм проявляется в повышенной агрессивности животных, сопровождающейся укусами и травмированием друг друга. Сущность порока заключается в привычке поросят сосать друг у друга уши и хвосты с раннего возраста. Данный порок наносит большой экономический ущерб хозяйству, так как постоянная кровопотеря замедляет рост, развитие и прирост массы животных. Вынужденный убой приводит в 20% случаев непригодность мяса в пищу людям из-за развития в нем токсикоинфекции. Поэтому необходима разработка комплексных профилактических и лечебных мероприятий, способствующих снижению травматизма, в особенности каннибализма среди свиней.

Исходя из актуальности, Мамитовым Георгием Таймуразовичем была поставлена цель – изучить этиопатогенез и распространение промышленного травматизма на свинокомплексе Ленинградской области, разработать и внедрить комплексный метод профилактики и лечения больных животных.

Цель исследования достигнута соискателем путем решения методически правильно поставленных задач:

1. Осуществить клиническое обследование животных и выявить распространение и основные причины возникновения промышленного травматизма на свиноводческих комплексах Ленинградской области;
2. Определить динамику морфологических, биохимических и иммuno-логических показателей крови при разных схемах терапии;
3. Разработать и апробировать профилактические мероприятия;
4. Сравнить результаты лечения свиней с кусанными ранами мазью «Аргосульфан» и иммуностимулятором «Ферровир» и мазью «Левомеколь» и иммуностимулятором «Фоспринил».

Изучение материалов автореферата диссертации на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия Мамитова Георгия Таймуразовича на тему: «Травматизм в

свиноводческих комплексах Ленинградской области» показало, что выбранная тема исследований является актуальной.

Для достижения основной цели диссертационной работы, теоретического обоснования хирургических вмешательств и применения средств для их осуществления диссертантом были использованы адекватные методические приемы, доступные и сертифицированные методы. Исследования проведены с использованием современных методов и оборудования и не вызывают сомнения. Исследование проведено на достаточном количестве материала, что позволяет получить достоверные результаты. Для проведения исследований использованы результаты, полученные морфологическими, биохимическими и статистическими методами.

Заключение, отражающее исследования диссертанта, сформулировано на основании полученных результатов, аргументировано и соответствует поставленным задачам. На основании комплексных исследований соискателем установлены причины, виды и частота возникновения промышленного травматизма, в особенности каннибализма у поросят на свинокомплексе Ленинградской области, течение гнойного и гноино-некротического процесса тканей ушных раковин и хвостов в условиях промышленного свиноводческого комплекса. Предложен и апробирован метод лечения больных животных, основанный на кровоостанавливающих, антисептических, антибактериальных, иммунокоррегирующих и регенеративно-стимулирующих свойствах, которые способствовали санации раневой поверхности, нормализации общего состояния больных поросят и активизации образования грануляционной ткани.

Основное содержание работы отражено в 7 печатных работах, из них 4 статьи опубликованы в журналах, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Основное содержание работы доложено на конференциях международного уровня: Молодежь – науке и практике АПК. Материалы 102-й Международной научно-практической конференции студентов и аспирантов. – Витебск. – 2017 г.; Знания молодых для развития ветеринарной медицины и АПК страны. Материалы международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых. – 2017 г.; Знания молодых для развития ветеринарной медицины и АПК страны. Материалы международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых. – 2018 г.

Результаты научных исследований Мамитова Георгия Таймуразовича используются в учебном процессе на кафедре общей и частной хирургии ФГБОУ ВО СПбГАВМ, а также внедрены и используются в практической деятельности Управления ветеринарии Ленинградской области и Управления ветеринарии Санкт-Петербурга.

Оформление автореферата и его содержание принципиальных замечаний не вызывает.

Выполненные автором исследования являются самостоятельными, логичными, обоснованными и завершёнными в области ветеринарной травматологии, в частности в изучении этиопатогенеза и распространения промыш-

ленного травматизма на свинокомплексе Ленинградской области, автором разработан и внедрен комплексный метод профилактики и лечения больных животных.

На основании тщательного изучения автореферата считаю, что диссертация Мамитова Георгия Таймуразовича на тему: «Травматизм в свиноводческих комплексах Ленинградской области» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной проблемы, имеющей научную новизну, теоретическое и практическое значение и вполне отвечает требованиям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» ВАК Минобразования и науки РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук, а ее автор, Мамитов Георгий Таймуразович заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия.

Профессор кафедры общей, частной и оперативной хирургии УО «Витебская ордена «Знак Почёта» государственная академия ветеринарной медицины», Республика Беларусь, доктор ветеринарных наук по специальности 06.02.04 – ветеринарная хирургия, профессор

Pg 1

В. М. Руколь

Руколь Василий Михайлович

Адрес: 211320 Республика Беларусь, Витебская обл., Витебский р-н, д. Андроновичи, ул. Солнечная, д.11, е. mail: rukolv@mail.ru, тел. +375-295-940-417

